
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 80
van MIRANDA VAN EETVELDE
datum: 23 januari 2019

aan SVEN GATZ
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD 
EN BRUSSEL

Jongeren- en kindeffectrapport (JoKER)  -  Stand van zaken

Om het beleid van de Vlaamse Regering meer jeugd- en kindvriendelijk te maken, werd 
op 1 januari 2009 het Jongeren- en kindeffectrapport (JoKER) ingevoerd. Dit rapport peilt 
naar de effecten van nieuwe regelgeving op kinderen en jongeren. Dit houdt in dat elk 
ontwerp van decreet bij indiening in het Vlaams Parlement vergezeld dient te zijn van 
een JoKER voor zover de voorgenomen beslissing het belang van jongeren onder de 25 
jaar rechtstreeks raakt.

Ik stelde reeds eerder enkele schriftelijke vragen over JoKER, met als meest recente 
schriftelijke vraag nr. 10 van 11 oktober 2018.

1. Bij hoeveel ontwerpen van decreet heeft de minister, sinds het begin van de 
legislatuur, een JoKER mee ingediend? 

Graag een verdeling per jaar.

2. Bij hoeveel ontwerpen van decreet kreeg de Vlaamse Regering, sinds april 2018, de 
opmerking van de Raad van State dat er geen correct gebruik werd gemaakt van de 
JoKER’s?

3. Heeft de Vlaamse Regering reeds een beslissing genomen met betrekking tot de 
vraag hoe de uitvoeringsbesluiten op JoKER, rekening houdend met de hervorming 
van de reguleringsimpactanalyse (RIA), best aangepast worden?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (154), Hilde Crevits (157), 
Sven Gatz (80), Liesbeth Homans (202), Ben Weyts (475), Jo Vandeurzen (191), Philippe 
Muyters (229), Joke Schauvliege (216) en Lydia Peeters (82).



SVEN GATZ 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN 
BRUSSEL

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 80 van 23 januari 2019
van MIRANDA VAN EETVELDE

1. In 2019 ging het op datum van 6 februari 2019 over 7 ontwerpdecreten: 

 Ontwerp van decreet betreffende het Onderwijs XXIX
 Ontwerp van decreet houdende diverse bepalingen inzake omgeving, natuur en 

landbouw
 Ontwerp van decreet tot bekrachtiging van het besluit van de Vlaamse Regering 

van 25 januari 2019 betreffende het tijdelijk project 'Leerlingenvervoer 
buitengewoon onderwijs'

 Ontwerp van decreet tot uitvoering van maatregelen betreffende het onderwijs uit 
cao XI vanaf het schooljaar 2019-2020

 Ontwerp van decreet betreffende de organisatie en ondersteuning van het 
geestelijke gezondheidsaanbod

 Ontwerp van decreet betreffende de basisbereikbaarheid
 Ontwerp van decreet tot wijziging van diverse bepalingen van titel X van het decreet 

van 5 april 1995 houdende algemene bepalingen inzake milieubeleid en het decreet 
van 23 december 2011 betreffende het duurzaam beheer van materiaalkringlopen 
en afvalstoffen

In 2018 ging het over de volgende 20 ontwerpdecreten: 

 Ontwerp van decreet houdende diverse wijzigingsbepalingen betreffende het 
decreet betreffende de rechtspositie van de minderjarige in de integrale jeugdhulp 
en het decreet betreffende de integrale jeugdhulp 

 Ontwerp van decreet houdende diverse bepalingen over het mobiliteitsbeleid, de 
openbare werken en het vervoer, het verkeersveiligheidsbeleid en VVM – De Lijn 

 Ontwerp van decreet tot wijziging van het decreet basisonderwijs van 25 februari 
1997, het decreet van 8 juni 2007 betreffende de studiefinanciering van de Vlaamse 
Gemeenschap, de Codex Secundair Onderwijs van 17 december 2010, de codificatie 
sommige bepalingen voor het onderwijs van 28 oktober 2016 en het decreet van 
27 april 2018 tot regeling van de toelagen in het kader van het gezinsbeleid, wat 
betreft de afstemming op het decreet van 27 april 2018 tot regeling van de toelagen 
in het kader van het gezinsbeleid 

 Ontwerp van decreet houdende een circusbeleid 
 Ontwerp van decreet betreffende de onderwijsdoelen voor de eerste graad van het 

secundair onderwijs 
 Ontwerp van decreet houdende de luchtkwaliteit in het binnenmilieu van voertuigen 
 Ontwerp van decreet houdende wijzigingen van de wet van 1 juli 1954 op de 

riviervisserij 
 Ontwerp van decreet betreffende het jeugddelinquentierecht 
 Ontwerp van decreet tot wijziging van het decreet van 27 maart 1991 betreffende 

de rechtspositie van bepaalde personeelsleden van het Gemeenschapsonderwijs, 
het decreet van 27 maart 1991 betreffende de rechtspositie van sommige 
personeelsleden van het gesubsidieerd onderwijs en de gesubsidieerde centra voor 
leerlingenbegeleiding, het decreet basisonderwijs van 25 februari 1997 en de Codex 
Secundair Onderwijs van 17 december 2010, wat betreft maatregelen voor 
leerlingen met specifieke onderwijsbehoeften 



 Ontwerp van decreet betreffende het onderwijs XXVIII 
 Ontwerp van decreet houdende vaststelling van het kwaliteitszorgstelsel in het 

hoger onderwijs 
 Ontwerp van decreet tot wijziging van het decreet van 3 april 2009 houdende de 

toekenning van subsidies voor de uitbouw, de coördinatie en de promotie van het 
sportaanbod van de studentenvoorzieningen van de Vlaamse universiteiten en 
hogescholen en de erkenning en subsidiëring van een Vlaamse overkoepelende 
studentensportvereniging 

 Ontwerp van decreet betreffende de uitbouw van de graduaatsopleidingen binnen 
de hogescholen en de versterking van de lerarenopleidingen binnen de hogescholen 
en universiteiten 

 Ontwerp van decreet tot opheffing van de wettelijke bepalingen over de basiskennis 
van het bedrijfsbeheer 

 Ontwerp van decreet betreffende de leerlingenbegeleiding in het basisonderwijs, 
het secundair onderwijs en de centra voor leerlingenbegeleiding

 Ontwerp van decreet tot wijziging van de Codex Secundair Onderwijs van 17 
december 2010, wat betreft de modernisering van de structuur en de organisatie 
van het secundair onderwijs

 Ontwerp van decreet betreffende duaal leren en de aanloopfase
 Ontwerp van decreet tot regeling van de toelagen in het kader van het gezinsbeleid
 Ontwerp van decreet houdende de Vlaamse sociale bescherming
 Ontwerp van decreet betreffende het deeltijds kunstonderwijs

In 2017 ging het over volgende 8 ontwerpdecreten: 

 Ontwerp van decreet houdende het terugkommoment in het kader van de 
rijopleiding categorie B 

 Ontwerp van decreet houdende de subsidiëring van bovenlokaal jeugdwerk, 
jeugdhuizen en jeugdwerk voor bijzondere doelgroepen

 Ontwerp van decreet houdende wijziging van het decreet van 30 april 2009 
betreffende het secundair na secundair onderwijs en het hoger beroepsonderwijs 
en de Codex Hoger Onderwijs van 11 oktober 2013, wat betreft het hoger onderwijs

 Ontwerp van decreet houdende de ondersteuning van bovenlokale 
sportinfrastructuur en topsportinfrastructuur

 Ontwerp van decreet betreffende de maatregelen ten gunste van de tewerkstelling 
van jongeren in de socialprofitsector die voortvloeien uit de wet van 23 december 
2005 betreffende het generatiepact

 Ontwerp van decreet houdende de erkenning en subsidiëring van de georganiseerde 
sportsector 

 Ontwerp van decreet houdende het overheidstoezicht in het kader van het 
gezondheids- en welzijnsbeleid

 Ontwerp van decreet betreffende het onderwijs XXVII 

In 2016 ging het over volgende 7 ontwerpdecreten: 

 Ontwerp van decreet houdende de implementatie van de zesde staatshervorming 
en houdende diverse bepalingen met betrekking tot het beleidsdomein Werk en 
Sociale Economie

 Ontwerp van decreet tot bekrachtiging van het besluit van de Vlaamse Regering 
van 10 november 2016 betreffende het tijdelijke project “leerlingenvervoer 
buitengewoon onderwijs”

 Ontwerp van decreet tot regeling van bepaalde aspecten van alternerende 
opleidingen

 Ontwerp van decreet betreffende het onderwijs XXVI
 Ontwerp van decreet tot bekrachtiging van het besluit van de Vlaamse Regering 

van 22 april 2016 betreffende het tijdelijke project "schoolbank op de werkplek" 
rond duaal leren in het secundair onderwijs



 Ontwerp van decreet houdende de erkenning en subsidiëring van de georganiseerde 
sportsector

 Ontwerp van decreet houdende diverse bepalingen betreffende het beleidsdomein 
Welzijn, Volksgezondheid en Gezin 

In het eerste anderhalf jaar werden geen JoKER’s ingediend. 

2. Sinds april 2018 wees de Raad van State bij volgende drie ontwerpdecreten op het 
ontbreken van een kind- en jongereneffectrapport: 

 ontwerp van decreet tot bekrachtiging van het besluit van de Vlaamse Regering van 
25 januari 2019 betreffende het tijdelijk project 'Leerlingenvervoer buitengewoon 
onderwijs', 

 ontwerp van decreet houdende diverse wijzigingsbepalingen betreffende het 
decreet betreffende de rechtspositie van de minderjarige in de integrale jeugdhulp 
en het decreet betreffende de integrale jeugdhulp 

 ontwerp van decreet betreffende het jeugddelinquentierecht. 

3. De Vlaamse Regering heeft nog geen beslissing genomen over de aanpassing van de 
uitvoeringsbesluiten op JoKER. Minister-president Geert Bourgeois werkt aan de 
hervorming van de reguleringsimpactanalyse (RIA) in overleg met het Vlaams 
Parlement. 


